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UWAGA WYCHOWAWCY I UCZNIOWIE KLAS TECHNIKUM I ZSZ !
ROZPOCZĘLIŚMY REKRUTACJĘ DO PROJEKTU !

ZADANIE NR 1 – ZAJĘCIA DYDAKTYCZNO -  PRZYGOTOWAWCZE DLA  GRUPY 1, ZADANIE  NR 3 i 4 – WIZYTY ZAWODOZNAWCZE W ZAKŁADACH PRACY I TARGACH  BRANŻOWYCH
W dniu 14 maja 2014 r. w ramach projekt „ Najlepszy w Zawodzie” skierowanego do uczniów  ZSP Nr 1  im. kpt. hm. Andrzeja Romockiego  „ Morro” w Barlinku, rozpoczął się proces rekrutacyjny do zadania Nr 1 – Zajęcia dydaktyczno -  przygotowawcze dla  Grupy 1, oraz zadania  Nr 3 i 4 – Wizyty zawodoznawcze w zakładach pracy i targach branżowych.
 Krótki opis zadań:
Zajęcia dydaktyczno-przygotowawcze dla 36 uczniów (18 w 2014 r. i 18 w 2015 r.) - Zaj. praktyczne dla 4 grup (po 9 osób) x 45 godz. i teoretyczne w nowej pracowni komputerowej dla 2 grup (po 18 osób) x 45 godz.. Program zajęć pozwoli przygotować UP do egzaminu czeladniczego w zawodzie operator obrabiarek skrawających, jednocześnie przygotuje część z nich do odbycia stażu w zakł. pracy zajmujących się obr.drewna i innych mat. (metale, tw. sztuczne itp.). (po ukończeniu przygotowania zorganizowanie będzie Zad.: Potwierdzenie nabytych kwalifikacji przez uprawnioną instytucję Zapoznanie z procedurami egzaminu , przeprowadzenie egzaminu próbnego oraz  egzaminu przez Izbę Rzemieślniczą – możliwość uzyskania tytułu czeladnika. 
Wizyty studyjne w zakładach pracy dla 72 uczniów (36 w 2014 r. i 36 w 2015 r.) 2 wizyty w zakładach pracy w Poznaniu. Obserwacja pracy na stanowiskach produkcyjnych zgodnie z procesem technologicznym. Panel dyskusyjny dot. specyfiki funkcjonowania przedsiębiorstwa. 
Wizyty studyjne na targach branżowych dla 72 uczniów (18 w 2014 r. i 18 w 2015 r.) 2 wizyty na Targach Branżowych w Poznaniu. Zapoznanie uczniów z inną formą prezentacji nowych technologii i zasad organizacji pracy. 


Szczegóły rekrutacji znajdują się w 
Regulaminie rekrutacyjnym projektu "Najlepszy w zawodzie w ZSP Nr 1"

Termin składania formularzy do obydwóch zadań upływa z dniem 22 maja 2014 r.
[bookmark: _GoBack]Więcej informacji można uzyskać u Koordynatora Projektu – 
 „ Najlepszy w zawodzie” , pana Kazimierza Siarkiewicza.
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